



“

美国重新加强与沙特的关系也有其经济利益考量，试图在武器销售方面夺回失去的沙特市场。”

——以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科

这是4月26日在以色列特拉维夫拍摄的飞行表演。

图源新华社客户端

## 美国推动以色列沙特建交障碍重重

近期，美国加大在中东地区的斡旋力度，试图尽快促成以色列与沙特阿拉伯关系正常化。以外长埃利·科亨表示，以色列“比以往任何时候都更接近与沙特达成和平协议”。

分析人士指出，美国推动以沙关系正常化有其地缘战略和国内政治考量。以色列此前已与阿拉伯联合酋长国、巴林等中东阿拉伯国家实现关系正常化，如再与中东大国沙特取得关系突破，将进一步改变中东地区政治格局。但以沙建交仍面临重重障碍，短期内恐难“一蹴而就”。

### 美方盘算

美国近期加大与以色列、沙特和巴勒斯坦方面的接触。据报道，以色列高级外交代表团日前访问美国，磋商以色列与沙特关系正常化协议的大纲。美国国务卿布林肯分别与以巴领导人通电话，讨论与以沙关系正常化协议相关问题。美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克和负责近东事务的助理国务卿芭芭拉·利夫也到访沙特，与沙特、巴勒斯坦方面进行接触。

分析人士认为，美国近期紧锣密鼓地推动以沙建交，首要原因是受到伊朗和沙特复交的“刺激”。以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基指出，美国意识到恢复在中东地区影响力的紧迫性，希望通过推动以沙关系正常化加强与中东盟友的关系。

同时，有分析指出，美国2024年即将举行大选，在中东地区“少有所为”的拜登政府希望借此彰显外交成果，为大选做准备。

此外，以色列贝京-萨达特战略研

究中心高级研究员埃亚勒·平科认为，美国重新加强与沙特的关系也有其经济利益考量，“试图在武器销售方面夺回失去的沙特市场”。

### 以沙诉求

在阿拉伯国家中，目前已有6个国家与以色列实现关系正常化，包括分别在上世纪70年代和90年代建交的埃及和约旦，以及2020年以来在特朗普政府斡旋下实现关系正常化的阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥。

对以色列来说，与更多阿拉伯国家实现关系正常化、改善在中东地区的生存环境和发展空间，是历届政府的战略目标。自与阿联酋、巴林等国实现关系正常化后，沙特成为以政府努力的下一个目标。古赞斯基认为，如果以色列能与沙特实现关系正常化，将进一步改变中东格局，并可能带动更多阿拉伯国家效仿。

此外，以色列将伊朗视为在本地区的主要对手，与沙特组建“反伊朗联盟”也是以色列与美国筹划中的“中东北约”的一部分。

从沙特方面看，目前该国正致力于推动地区和解，创造有利发展的外部环境。今年3月，沙特实现与伊朗关系正常化，此后又支持叙利亚重返阿拉伯国家联盟，拉近与土耳其的关系。如果与以色列实现关系正常化，将进一步改善沙特的地区环境，也有利于沙特获取以色列的先进科技，加强沙以合作，从而更好服务沙特“2030愿景”。

### 障碍重重

尽管以外长科亨对以沙达成和平协议表示乐观，但要实现这一外交突破

仍面临重重障碍。

在与以色列关系正常化方面，沙特的首要条件是以方必须在巴勒斯坦问题上作出让步，接受2002年沙特等国提出的《阿拉伯和平倡议》，承认“两国方案”。同时，沙特也希望美国协助其实施民用核计划、向其出售先进武器。但从目前情况看，沙方条件得到满足的难度很大。

在巴勒斯坦问题上，以色列现政府由右翼和极右翼势力组成，被称为“史上最右政府”，对巴立场强硬，不承认巴勒斯坦国，主张在约旦河西岸和东耶路撒冷扩建定居点。

对沙特而言，如果不能在巴以问题上争取到以色列让步，既难以应对国内反以舆论，也与其“伊斯兰世界领导者”的身份设定相悖。沙特政治分析人士萨阿德·阿卜杜拉·哈米德表示，沙特认为自己有能力在解决巴以问题中发挥作用，对此承担着“更大义务”，“与以色列建交的难题目前集中在巴勒斯坦问题上”。

在美国对沙特武器出口等问题上，以色列一直希望保持在本地区的军事优势，反对美国将高精尖武器出售给沙特，同时担心沙特将获得的民用核技术用于制造核武器。以政府官员多次表示，在以沙建交问题上，不会作出任何损害以色列安全的让步。

此外，沙特目前实行稳定周边、在大国间保持平衡的外交政策，谋求更多伙伴关系，加快“向东行”步伐，对美以倡导的“反伊朗联盟”热情减弱。

鉴于以上原因，哈米德认为，沙特和以色列之间短期内实现关系正常化可能性较小。

据新华社

## 数千尼日尔民众示威 要求法国撤军

新华社阿比让9月9日电 本月2日以来，数千名尼日尔民众聚集在位于首都尼亚美南部法国军队驻地前的埃斯卡德里尔圆形广场，高喊“法国人离开尼日尔”的口号，要求法国驻军无条件撤离尼日尔。

尼日尔7月26日发生政变以来，西非国家经济共同体（西共体）多次表示“不排除对尼日尔展开军事干预的可能性”。法国方面则表示，未来如果西共体决定对尼日尔采取军事行动，法国将予以支持。

“我们举行示威的目的就是要让法国看到尼日尔人民保卫国家主权的决心。”一名参与示威的尼日尔人说，他们将埃斯卡德里尔圆形广场更名为“抵抗广场”。

参与示威的尼日尔退休大使与总领事协会成员布巴卡尔·阿卜杜杜说，政变当局已不承认此前尼日尔同法国的军事合作协议，但到现在，1500名法军士兵仍驻扎在尼日尔首都，“尼日尔人民无法接受这样的强权行径”。

尼日尔曾是法国殖民地，法国不承认尼日尔政变当局。另据报道，法国军方正同尼日尔政变当局磋商，寻求从尼日尔“撤出一些军事资源”。尼日尔政变当局则表示，关于法国驻军撤离之事，同法方的“联络”正在进行。

据法国媒体报道，尼日尔民众对于法国的不满情绪在政变前就已出现。尼民间团体自去年起就多次组织要求法国撤军的示威游行活动。

## 白杰品股 技术信号

问：上周五沪指低开，盘中探底回升，收盘下跌，你怎么看？

答：磨底仍在继续，市场各股指均小幅收跌，盘面上个股涨多跌少，大科技板块表现活跃，北上资金休市。截至收盘，两市涨停37只，跌停4只。技术上看，沪深股指均继续失守5日均线，两市合计成交6818亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标仍保持死叉状态；从形态来看，市场各股指均收出低位缩量十字星K线，有些抵抗性下跌的意味。而地量的出现，再次说明后市一旦再次出现60分钟MACD指标金叉，则市场将顺利完成二次探底，并出现反转走势，而反转的标志则是收复60小时均线。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体明显增加。综合来看，上周证监会连开三场座谈会，将研究出台更多务实管用的政策举措，可见管理层的用心，不过政策的具体实施还需时间，后市可密切关注技术信号。

资产：上周五按计划以24.88元均价买入紫光股份12万股，之后以25元均价卖出12万股。目前持有华创云信(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)20万股，中科创达(300496)6.5万股。资金余额9190389.4元，总净值350076389.4元，盈利17438.19%。

周一操作计划：红宝丽拟不低于4.6元适当高抛，华创云信拟先买后卖做差价，紫光股份、中科创达、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰

## 连年增长 日本虐童案数量创新高

日本政府日前发布的统计数据显示，在截至今年3月底的2022财年，日本各地儿童咨询中心处理的虐待18岁以下未成年人案件数量连续第32年增长，达到近22万起，创下有相关记录以来的新高。

共同社9日援引日本儿童家庭厅初步数据报道，在儿童咨询中心采取行动的案件中，精神虐待案件(包括辱骂、在孩子面前对其他家庭成员施暴等)占59.1%，身体虐待案件占23.6%，忽视、疏于照料占16.2%，性虐待占1.1%。

日本自1990财年开始统计各地儿童咨询中心处理的案件数量，1999财年这一数字超过了1万起，2015财年突破10万起，2020财年超过了20万起。依照儿童家庭厅提供的数据，与2021财年

相比，2022财年日本的虐待儿童案件增加约1.15万起。值得注意的是，精神虐待和忽视类案件数量均大幅增加，分别增加了4760起和4108起。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构，于今年4月3日正式启动，具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成，旨在更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

该机构一名官员说，在向各儿童咨询中心报告的案件中，有51.5%、即一半以上来自警方，因为警员在处理家庭纠纷中发现了相关问题；由邻居和熟人报告的占11.0%；由家庭成员和亲属报告

的占8.4%。

儿童家庭厅一个工作小组还披露，2021财年日本有74名儿童死于虐待，在不涉及谋杀或自杀的50名死者中，24人不满1岁；大多数案件中，孩子的亲生父母是主要施虐者。

据日本广播协会报道，为地方政府提供处理虐待儿童问题培训的儿童彩虹信息培训中心负责人之一增泽高说，虐待背后有许多因素，向相关家庭提供预防性援助非常重要。

截至今年4月，日本各地共设立232家儿童咨询中心。日本明星大学儿童福利学科教授川松亮指出，尽管这些咨询中心的工作人员有所增加，但仍不足以应对虐童案件增加的状况。 据新华社